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ΠΡΟΒΛΗΜΑ
Υπάρχει ανάγκη εκπαίδευσης ατόμων άνω των 55
ετών που βρίσκονται σε κίνδυνο κοινωνικο-ψηφιακού
αποκλεισμού -ιδιαίτερα στις αγροτικές περιοχές - στη
χρήση εργαλείων ΤΠΕ, που τους βοηθούν να εκτελούν
καθημερινές εργασίες σε διαφορετικούς τομείς, όπως
η αναψυχή, η υγεία, η ηλεκτρονική τραπεζική, η
εικονική επικοινωνία και η δημόσια διοίκηση. Είναι
σημαντική επίσης η ασφαλής χρήση της τεχνολογίας.
Αυτό οφείλεται στην βασική ανάγκη που έχει
αναδυθεί, της χρήσης και κατοχής έξυπνων
τηλεφώνων από όλους. Παρόλο που υπάρχουν
κίνδυνοι όταν κανείς σερφάρει στο Διαδίκτυο, είναι
ακόμη πιο επικίνδυνο όταν δεν έχετε ακόμη τον
έλεγχο του τι κάνετε μέσα στις εφαρμογές. Υπάρχουν
τεράστια πλεονεκτήματα που μπορούν να έχουν και οι
άνθρωποι μεγαλύτερης ηλικίας, όσον αφορά τις
δραστηριότητες ψηφιακής διαχείρισης και
επικοινωνίας.

ΔΡΑΣΗ
Οι κύριες ηλεκτρονικές συσκευές που
χρησιμοποιήθηκαν για την εκπαίδευση ήταν τα
έξυπνα τηλέφωνα.
Το μάθημα είχε προγραμματιστεί να
πραγματοποιείται δύο φορές τη βδομάδα, κάτι που
ήταν απαραίτητο για την κοινωνική συνοχή των
ομάδων και τα ανθεκτικά ατομικά μαθησιακά
αποτελέσματα.

Το μάθημα πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις
του Ιδρύματος όταν το επέτρεψε το κοινωνικο-
υγειονομικό πλαίσιο. Καθώς η δραστηριότητα
αναπτύχθηκε τοπικά και η πόλη δεν είναι αρκετά
μεγάλη, ήταν εύκολο να διευκολυνθεί η εκπαίδευση
σε όλους τους ενδιαφερόμενους συμμετέχοντες,
έχοντας πρόσβαση στο μέρος χωρίς πρόβλημα

«Η ομάδα-στόχος είναι βασικά οι άνθρωποι 
μεγαλύτερης ηλικίας. Ωστόσο, μας αρέσει να μιλάμε 

για διαγενεακές δραστηριότητες, λαμβάνοντας 
υπόψη το γεγονός ότι οι περισσότεροι εθελοντές εκεί 
είναι κάτω των τριάντα ετών. Εντούτοις, είμαι επίσης 

εθελοντής αντί για συμμετέχων. Είναι υπέροχο να 
διδάσκουμε τους συνομηλίκους, καθώς φαίνεται να 

συνδέουν και να κατανοούν καλύτερα τη γλώσσα και 
τους ιδιωματισμούς που χρησιμοποιώ. Φυσικά είναι 
επίσης μεγάλο πλεονέκτημα να εκπαιδεύεσαι από τη 
νεολαία. Είναι δυναμική με την έννοια του ψηφιακά 
ρευστού και γεμάτη ζωντάνια, κάτι που εκτιμούν τα 

μεγαλύτερα από εμένα άτομα, με τη λογική ότι 
αντιμετωπίζονται ως άτομα με ενδιαφέροντα και 
ανάγκες, αλλά όχι απλώς ως άτομα που πρέπει να 

φροντίζουν, χωρίς αυτονομία».

Αναφέρει ο Koldo, εθελοντής του Fundacion Why
Not.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ
Ως γενικό αποτέλεσμα, οι ηλικιωμένοι ανέπτυξαν
ένα τοπικό δίκτυο για να μένουν σε επαφή, τόσο δια
ζώσης όσο και ψηφιακά. Ο συντονιστής μπορεί να
τους δώσει την ευκαιρία να δημιουργήσουν μια
διαδικτυακή ομάδα στην πλατφόρμα με την οποία
κάθε ομάδα αισθάνεται πιο άνετα, στο τέλος των
πρώτων συνεδριών. Αυτή η συνεδρία μπορεί αρχικά
να χρησιμοποιηθεί για να περάσει από διαφορετικά
μοντέλα εργαλείων επικοινωνίας στα έξυπνα
τηλέφωνα, στη συνέχεια μπορούν να ψηφίσουν ποιο
είναι το προτιμώμενο σε μια συζήτηση, βάζοντας
κοινά τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των
εφαρμογών για τις οποίες μαθαίνουν.

Εργαστήρια ΤΠΕ για 
ηλικιωμένους, Ισπανία

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: 

https://www.fundacionwhynot.org/

ΠΗΓΕΣ: Why Not Foundation 
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ΔΙΑΓΕΝΕΑΚΟΤΗΤΑ

ΨΗΦΙΑΚΟ

https://www.fundacionwhynot.org/es/ar/468/taller-de-informatica.html
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